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Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ 

1. Ειςαγωγή  

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του Σχολείου (άρκρο 37, Ν.4692/2020) επιδιϊκει να 

εξαςφαλίςει τισ προχποκζςεισ και τισ ςυνκικεσ που είναι απαραίτθτεσ για να πραγματοποιείται 

όςο καλφτερα γίνεται το ζργο του ςχολείου και να επιτυγχάνονται όςο γίνεται καλφτερα οι ςτόχοι 

που κζτουμε κάκε φορά ωσ ςχολικι κοινότθτα (μακθτζσ, εκπαιδευτικοί, βοθκθτικό προςωπικό, 

γονείσ/κθδεμόνεσ). 

Ο Κανονιςμόσ βαςίηεται ςε όςα προβλζπονται από τθν πολιτεία για τθν εκπαίδευςθ και 

τθλειτουργία των δθμόςιων και ιδιωτικϊν ςχολείων, ενςωματϊνει αποδεκτζσ παιδαγωγικζσ 

αρχζσ και είναι προςαρμοςμζνοσ ςτισ ιδιαίτερεσ ςυνκικεσ λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου και τα 

χαρακτθριςτικά τθσ τοπικισ ςχολικισ και ευρφτερθσ κοινότθτασ. 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςυντάςςεται φςτερα από ειςιγθςθ τθσ Προϊςταμζνθσ 

του Νθπιαγωγείου, με τθ ςυμμετοχι όλων των μελϊν του Συλλόγου Διδαςκόντων. Εγκρίνεται από 

τθν Σφμβουλο εκπαίδευςθσ που ζχει τθν παιδαγωγικι ευκφνθ του ςχολείου κακϊσ και από τθ 

Διευκφντρια Εκπαίδευςθσ. 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ με τθν ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ κοινοποιείται με 

κάκε πρόςφορο μζςο ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ και αναρτάται με τθν ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ 

ςτον ιςτότοπο του Νθπιαγωγείου. 

Ο Κανονιςμόσ, όταν κρικεί αναγκαίο, αναπροςαρμόηεται, μζςω τθσ προβλεπόμενθσ από τον 

νόμο ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να 

ςυμπεριλαμβάνει νζεσ νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, να ανταποκρίνεται ςτισ αλλαγζσ των ςυνκθκϊν 

λειτουργίασ του ςχολείου και τισ, κατά καιροφσ, αποφάςεισ των αρμόδιων ςυλλογικϊν οργάνων 

του. 

 
Ταυτότητα του ςχολείου 

Το ςχολείο μασ βρίςκεται ςε προάςτιο τθσ πόλθσ, ςτθ ςυνοικία Αβζρωφ. Οι μακθτζσ μασ 

προζρχονται από όλα τα κοινωνικά ςτρϊματα. Είναι δθμόςιο ςχολείο, οι μακθτζσ δεν επιλζγονται, 

αφοφ τα μόνα κριτιρια εγγραφισ είναι θ θλικία και θ διεφκυνςθ κατοικίασ. Το Νθπιαγωγείο μασ 

ςτεγάηεται ςε 2 κτιρια μζςα ςτον ίδιο αφλειο χϊρο καταςκευισ 2005 το πρϊτο και 2006 το 

δεφτερο. 

Στο 21ο Νθπιαγωγείο Λάριςασ λειτουργοφν τρία πρωινά τμιματα και ζνα απογευματινό 

(προαιρετικό ολοιμερο). 

 

2. Λειτουργία του Σχολείου  

I. Διδακτικό ωράριο 

Η ζναρξθ, θ λιξθ, θ διάρκεια μακθμάτων του βαςικοφ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ και του 

προαιρετικοφ ολοιμερου, τα διαλείμματα, ο χρόνοσ διδαςκαλίασ ανά διδακτικι ϊρα κακϊσ και θ 

ζναρξθ και λιξθ του διδακτικοφ ζτουσ κακορίηονται από τισ κείμενεσ διατάξεισ και αποφάςεισ του 

ΥΠΑΙΘΑ. Ανακοινϊνονται ςτουσ γονείσ με τθν ζναρξθ του διδακτικοφ ζτουσ με ςχετικό ζντυπο και 

παράλλθλα αναρτϊνται ςτθν ιςτοςελίδα του Νθπιαγωγείου. 
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Για το ςχολικό ζτοσ 2023-2024 το πρόγραμμα του ςχολείου διαμορφϊνεται ωσ εξισ: 

 

Υποχρεωτικό πρόγραμμα 

o Υποδοχι των μακθτϊν και των μακθτριϊν ςτο ςχολείο: 8.15-8:30 π.μ. 

o Λιξθ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ – αποχϊρθςθ μακθτϊν και μακθτριϊν: 13:00 μ.μ. 

Ολοήμερο πρόγραμμα (προαιρετικό) 

o Ζναρξθ λειτουργίασ των δραςτθριοτιτων  του Ολοιμερου προγράμματοσ: 13:00 μ.μ. 

o Λιξθ των δραςτθριοτιτων του Ολοιμερου προγράμματοσ:  16:00 μ.μ.  

Πρόωρθ αποχϊρθςθ από το Ολοήμερο πρόγραμμα δεν προβλζπεται. 

 

Προκειμζνου να διευκολυνκεί, κατά τθν ζναρξθ τθσ ςχολικισ χρονιάσ, θ ομαλι 

προςαρμογι των μακθτϊν/τριϊν δφναται να εφαρμόηεται ευζλικτο ωράριο παραμονισ ςτο 

Νθπιαγωγείο κατά τισ πρϊτεσ δφο εβδομάδεσ λειτουργίασ (άρκρο 2, παρ.7, Π.Δ.79/2017). Επίςθσ, 

προβλζπεται θ μεταφορά ωραρίου εργαςίασ ςε απογευματινζσ ϊρεσ ζωσ δφο φορζσ κατά τθ 

διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ για τθν οποία ενθμερϊνονται θ Σφμβουλοσ Εκπαίδευςθσ και θ 

Διευκφντρια Εκπαίδευςθσ (άρκρο 16, παρ.10, Π.Δ.79/2017). 

 

II. Προςζλευςη και αποχώρηςη μαθητών/μαθητριών 

Η ϊρα προςζλευςθσ των μακθτϊν και μακθτριϊν του Νθπιαγωγείου είναι 08:15 ζωσ 08:30 

π.μ.  Η ϊρα προςζλευςθσ για τθν Πρωινι Υποδοχι ςτο Νθπιαγωγείο είναι 07:45 ζωσ 08:00 π.μ. 

Η ζγκαιρθ προςζλευςθ και θ καλά οργανωμζνθ και ελεγχόμενθ αποχϊρθςθ είναι απαραίτθτεσ 

προχποκζςεισ για τθν πραγματοποίθςθ του διδακτικοφ ζργου και τθν εφρυκμθ λειτουργία του 

ςχολείου γενικότερα και διαςφαλίηει τθν αςφάλεια των μακθτϊν/μακθτριϊν και του 

προςωπικοφ του ςχολείου. 

Για λόγουσ αςφαλείασ των μακθτϊν/μακθτριϊν αλλά και για τθν ομαλι λειτουργία του 

προγράμματοσ οι είςοδοι του ςχολείου κλείνουν ςτισ 8:30 π.μ. ϊςτε να μθν παρακωλφεται το 

παιδαγωγικό ζργο του ςχολείου. 

Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ ςε καμία περίπτωςθ δεν αποχωροφν από το ςχολείο πριν τθ λιξθ 

του ωραρίου. Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ 

ωραρίου (π.χ. αςκζνεια), ενθμερϊνεται ο γονζασ/κθδεμόνασ για να προςζλκει ςτο Σχολείο και να 

ςυνοδεφςει το παιδί ςτο ςπίτι του, αφοφ προθγουμζνωσ ςυμπλθρϊςει το ςχετικό ζντυπο 

(υπεφκυνθ διλωςθ). Εάν κάποιοσ γονζασ/κθδεμόνασ χρειαςτεί, για ειδικό λόγο να πάρει το παιδί 

του πριν τθ λιξθ των μακθμάτων, χρειάηεται να ενθμερϊςει εγκαίρωσ τθ Διεφκυνςθ του Σχολείου 

και να ςυμπλθρϊςει ςχετικό ζντυπο όπου κα αναγράφονται οι λόγοι (υπεφκυνθ διλωςθ). 

Οι εκπαιδευτικοί υποδζχονται τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ ςτθν είςοδο του ςχολείου και οι 

γονείσ/κθδεμόνεσ-ςυνοδοί αποχωροφν. Κατά τθ διάρκεια του χρόνου προςζλευςθσ των 

μακθτϊν/μακθτριϊν δεν παρευρίςκεται χωρίσ άδεια ςτον χϊρο του ςχολείου κανζνασ 

επιςκζπτθσ. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ προςζρχονται ζγκαιρα για τθν παραλαβι των μακθτϊν και των 

μακθτριϊν, παραμζνουν ζξω από τισ ειςόδουσ του ςχολείου, χωρίσ να παρεμποδίηουν τθ 

διαδικαςία αποχϊρθςθσ. Κάκε κακυςτζρθςθ ςτθν προςζλευςθ των ςυνοδϊν δθμιουργεί 

κινδφνουσ για τθν αςφάλεια των μακθτϊν/μακθτριϊν που παρακολουκοφν το ςχολικό 

πρόγραμμα και παρεμποδίηει τθ λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ. Σε περιπτϊςεισ δυςμενϊν 
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καιρικϊν ςυνκθκϊν, το ςχολείο δφναται να τροποποιιςει τθ διαδικαςία 

προςζλευςθσ/αποχϊρθςθσ ϊςτε να μειωκεί ςτο ελάχιςτο θ ζκκεςθ γονζων και μακθτϊν ςτισ 

καιρικζσ ςυνκικεσ δίχωσ να τεκεί ςε κίνδυνο θ αςφάλεια των μακθτϊν/τριϊν. 

 

III. Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Σχολείου 

Το Ωρολόγιο πρόγραμμα Νθπιαγωγείου και Ολοιμερου Νθπιαγωγείου κακορίηεται από το 

προεδρικό Διάταγμα 79/1-8-2017, ςυντάςςεται από το ςφλλογο διδαςκόντων και υπογράφεται από 

τθν προϊςτάμενθ εκπαιδευτικϊν κεμάτων τθσ Α/κμιασ Εκπ/ςθσ Λάριςασ. Το πρόγραμμα 

δραςτθριοτιτων το οποίο ακολουκείται ζχει κακοριςτεί με όςα προβλζπει και περιλαμβάνει το 

Διακεματικό Ενιαίο Πλαίςιο Προγραμμάτων Σπουδϊν (Δ.Ε.Π.Π.Σ.) για το νθπιαγωγείο, του ΥΠΑΙΘΑ 

ςφμφωνα με τθν απόφαςθ αρ.13646/Δ1/10-2-2023. Είναι επίςθσ ςφμφωνο με τισ απαιτιςεισ τθσ 

εποχισ μασ, τόςο για τθν παροχι ποιοτικισ αλλά και άρτιασ εκπαίδευςθσ. 

Σφμφωνα με τθν Υ.Α. Αρ. Φ. 80378/ΓΔ4/2021-ΦΕΚ 3311/Β/26-7-2021, εντάςςονται ςτο 

ωρολόγιο πρόγραμμα του νθπιαγωγείου, πρϊτον, θ ειςαγωγι τθσ Αγγλικισ Γλϊςςασ που κα 

πραγματοποιείται ςε δφο (2) διδακτικζσ ϊρεσ κατανεμθμζνεσ δφο (2) φορζσ τθν εβδομάδα, από 

τον/τθν εκπαιδευτικό ΠΕ06 παρουςία τθσ νθπιαγωγοφ του τμιματοσ και δεφτερον, ςφμφωνα με τθν 

Υ.Α. Αρ. Φ.31/94185/Δ1/2021-ΦΕΚ 3791/Β/13-8-2021, ειςάγονται τα Εργαςτιρια Δεξιοτιτων, θ 

διδαςκαλία των οποίων κα πραγματοποιείται ςε τρεισ (3) διδακτικζσ ϊρεσ κατανεμθμζνεσ δφο (2) 

με τρεισ (3) φορζσ τθν εβδομάδα. 

Το Πρόγραμμα και το εκπαιδευτικό υλικό των «Εργαςτθρίων Δεξιοτιτων» ομαδοποιείται ςε 

τζςςερισ Θεματικζσ Ενότθτεσ, οι οποίεσ προκφπτουν από τουσ Παγκόςμιουσ Δείκτεσ Αειφόρου 

Ανάπτυξθσ (περιβάλλον, ευ ηθν-αςφάλεια, κοινωνία των πολιτϊν, ςφγχρονθ τεχνολογία και 

επιχειρθματικότθτα). Η ομαδοποίθςθ των δεξιοτιτων γίνεται ςε τζςςερισ κφκλουσ ςτοχοκεςίασ: 

Α) Δεξιότθτεσ 21ου αιϊνα, ( Κριτικι ςκζψθ, Επικοινωνία, Συνεργαςία, Δθμιουργικότθτα) 

Β) Δεξιότθτεσ ηωισ 

Γ) Δεξιότθτεσ τθσ τεχνολογίασ, τθσ μθχανικισ και τθσ επιςτιμθσ 

Δ) Δεξιότθτεσ του νου 

Με τθ κατανομι των προγραμμάτων ανά τάξθ, θ κάκε μακιτρια και ο κάκε μακθτισ, με το τζλοσ 

τθσ υποχρεωτικισ εκπαίδευςθσ κα ζχει διδαχκεί ζννοιεσ από όλεσ τισ κεματικζσ ενότθτεσ. 

Το πρόγραμμα δραςτθριοτιτων προεκτείνεται και ςυμπλθρϊνεται με εκπαιδευτικζσ 

επιςκζψεισ ςε Μουςεία, κζατρα, πολυχϊρουσ, με κρθςκευτικζσ και επετειακζσ εκδθλϊςεισ. 

Δράςεισ – Προγράμματα εκπονοφνται κατά τθ διάρκεια τθσ χρονιάσ βαςιηόμενοι πάντα ςτισ κλίςεισ 

και τα ενδιαφζροντα των παιδιϊν.  

Οι ςχολικζσ γιορτζσ, εκνικζσ, κρθςκευτικζσ ι άλλου τφπου, κακϊσ και οι διδακτικζσ επιςκζψεισ 

αποτελοφν μζροσ τθσ ςχολικισ ηωισ και βοθκοφν ςτθν πραγματοποίθςθ του ςχολικοφ ζργου, γι’ 

αυτό οι μακθτζσ καλό κα ιταν να μθν απουςιάηουν από αυτζσ αν δεν ζχουν ςοβαρό λόγο. Οι ϊρεσ 

προςζλευςθσ και αποχϊρθςθσ των μακθτϊν παραμζνουν αμετάβλθτεσ ςε περίπτωςθ διδακτικισ 

επίςκεψθσ, ενϊ κα υπάρχει ζγκαιρθ ενθμζρωςθ,  προσ τουσ γονείσ και γραπτι ζγκριςι τουσ. Σε 

περίπτωςθ γιορτισ το ωράριο διαμορφϊνεται αναλόγωσ (π.χ. ςτισ Εκνικζσ γιορτζσ ορίηεται θ 

διάρκεια τθσ γιορτισ και δεν λειτουργεί το ολοιμερο τμιμα). 
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3. Σχολική και Κοινωνική Ζωή  

I. Εγγραφζσ 

Στο νθπιαγωγείο φοιτοφν νιπια δφο θλικιϊν. Η πρϊτθ θλικία (νιπια) περιλαμβάνει νιπια, τα 

οποία ςτισ 31 Δεκεμβρίου του ζτουσ εγγραφισ ςυμπλθρϊνουν τθν θλικία των πζντε (5) ετϊν. Η 

δεφτερθ θλικία (προνιπια), περιλαμβάνει προνιπια, τα οποία ςτισ 31 Δεκεμβρίου του ζτουσ 

εγγραφισ ςυμπλθρϊνουν θλικία τεςςάρων (4) ετϊν. Η εγγραφι των προνθπίων γίνεται 

θλεκτρονικά με ευκφνθ των γονζων μζςω τθσ ψθφιακισ υπθρεςίασ www.gov.gr. 

Το πιςτοποιθτικό γζννθςθσ του παιδιοφ εκδίδεται από το ςχολείο.  

Οι γονείσ υποχρεοφνται να προςκομίςουν: 

1. Το βιβλιάριο υγείασ του παιδιοφ ι άλλο ςτοιχείο ςτο οποίο να φαίνεται ότι ζγιναν τα 

προβλεπόμενα από το νόμο εμβόλια.  

2. Το Ατομικό Δελτίο Υγείασ Μακθτι (ΑΔΥΜ)  

3. Υπεφκυνθ διλωςθ του ετζρου γονζα ςτθν οποία ςυναινεί για τθν εγγραφι του παιδιοφ 

ςτο Νθπιαγωγείο μασ. 

 

II. Φοίτηςη/Απουςίεσ 

Η φοίτθςθ των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτα Νθπιαγωγεία είναι υποχρεωτικι και εποπτεφεται από 

τθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ, θ οποία καταγράφει τισ κακθμερινζσ απουςίεσ και από τθν 

Προϊςταμζνθ που τισ καταχωρίηει ςτο πλθροφοριακό ςφςτθμα του ΥΠΑΙΘΑ. Η ελλιπισ φοίτθςθ 

και μάλιςτα χωρίσ ςοβαρό λόγο, δυςχεραίνει τόςο το ςχολικό ζργο όςο και τθν πρόοδο των 

μακθτϊν/μακθτριϊν. Τθν ουςιαςτικι αλλά και τθν τυπικι ευκφνθ απζναντι ςτο ςχολείο και τθν 

πολιτεία για τθ φοίτθςθ των μακθτϊν, φζρουν κατά το νόμο οι γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ. 

Αν το παιδί ςασ υποβάλλεται ςε κάποια ςυγκεκριμζνθ φαρμακευτικι αγωγι ι αν ζχει 

ευαιςκθςία ςε φάρμακα, ςε κάποιεσ τροφζσ ι ςε κάτι άλλο, παρακαλοφμε να ενθμερϊςετε για το 

κζμα αυτό τθ νθπιαγωγό. Θα ςασ δίδονται και ςυγκεκριμζνα ζντυπα για το φάκελο του παιδιοφ 

ςασ, τα οποία κα κλθκείτε να ςυμπλθρϊςετε. Απαγορεφεται θ χοριγθςθ φαρμάκων από τουσ 

νθπιαγωγοφσ, όπωσ ορίηει ςχετικι νομοκεςία. Παρζχονται, όμωσ οι πρϊτεσ βοικειεσ και 

ενθμερϊνονται τθλεφωνικά οι γονείσ του παιδιοφ ι το ΕΚΑΒ. 

Τα παιδιά δε πρζπει να φζρνουν μαηί τουσ ςτο ςχολείο παιχνίδια από το ςπίτι. 

 

III. Διάλειμμα 

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ οι μακθτζσ/τριεσ βγαίνουν ςτθν αυλι του νθπιαγωγείου 

όπωσ ζχει κακοριςτεί από το ωρολόγιο πρόγραμμα του. 

Το διάλειμμα είναι χρόνοσ παιχνιδιοφ και ανάπτυξθσ κοινωνικϊν ςχζςεων όπου οι μακθτζσ και 

οι μακιτριεσ αλλθλεπιδροφν, παίηουν αρμονικά και για οποιοδιποτε πρόβλθμα ι δυςκολία 

αντιμετωπίηουν απευκφνονται ςτουσ/ςτισ εκπαιδευτικοφσ που βρίςκονται ςτο προαφλιο. 

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ δεν επιτρζπεται κανζνασ ανιλικοσ ι ενιλικοσ να 

παρακολουκεί, να ςυνομιλεί ι να δίνει αντικείμενα ςε μακθτζσ και μακιτριεσ του ςχολείου από 

τα κάγκελα του προαφλιου χϊρου. 

 

 

 

 

http://www.gov.gr/
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IV. Συμπεριφορά-Δικαιώματα-Υποχρεώςεισ 

 
Η Προϊςταμζνη 

 Συμβάλλει ςτθ δθμιουργία κλίματοσ δθμοκρατικισ ςυμπεριφοράσ των διδαςκόντων και των 

μακθτϊν/μακθτριϊν και είναι υπεφκυνθ, ςε ςυνεργαςία με τουσ εκπαιδευτικοφσ, για τθν 

ομαλι λειτουργία του ςχολείου. 

 Ενθμερϊνει τα μζλθ τθσ εκπαιδευτικισ κοινότθτασ για τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία, τισ 

εγκυκλίουσ και τισ αποφάςεισ που αφοροφν τθ λειτουργία του Σχολείου και τισ αρμοδιότθτεσ 

του Συλλόγου Διδαςκόντων. 

 Λαμβάνει μζριμνα για τθν εξαςφάλιςθ παιδαγωγικϊν μζςων και εργαλείων, τθν καλι χριςθ 

τουσ ςτθ ςχολικι τάξθ, τθ λειτουργικότθτα και τθν αντικατάςταςι τουσ, ςε περίπτωςθ 

φκοράσ. 

 Είναι υπεφκυνθ, μαηί με τουσ εκπαιδευτικοφσ, για τθν κακαριότθτα και αιςκθτικι των χϊρων 

του Νθπιαγωγείου, κακϊσ και για τθν προςταςία τθσ υγείασ και αςφάλειασ των 

μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 Ζχει τθν ευκφνθ για τθ διαμόρφωςθ κετικοφ κλίματοσ ςτο ςχολείο και τθν ανάπτυξθ 

αρμονικϊν ςχζςεων ανάμεςα ςτα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 

Οι εκπαιδευτικοί 

 Εκπαιδεφουν τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ, ςφμφωνα με τουσ ςκοποφσ και τουσ ςτόχουσ 

τθσ προςχολικισ εκπαίδευςθσ και μζςα ςτο πλαίςιο τθσ εκπαιδευτικισ πολιτικισ και με τθν 

κακοδιγθςθ των Στελεχϊν τθσ Εκπαίδευςθσ. 

 Προετοιμάηουν κακθμερινά και οργανϊνουν τθν εκπαιδευτικι διαδικαςία, εφαρμόηοντασ 

ςφγχρονεσ και κατάλλθλεσ μεκόδουσ διδαςκαλίασ, με βάςθ τισ ανάγκεσ και ιδιαιτερότθτεσ 

των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 Συνεργάηονται με τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ, ςζβονται τθν προςωπικότθτά τουσ, καλλιεργοφν 

και εμπνζουν ς’ αυτοφσ, κυρίωσ με το παράδειγμά τουσ, δθμοκρατικι ςυμπεριφορά. 

 Μεριμνοφν για τθ δθμιουργία κλίματοσ αρμονικισ ςυνεργαςίασ, ςυνεχοφσ και αμφίδρομθσ 

επικοινωνίασ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν, και τουσ ενθμερϊνουν για 

τθ φοίτθςθ, τθ ςυμπεριφορά και τθν εξζλιξθ των παιδιϊν τουσ. 

 Φροντίηουν για τθν πρόοδο όλων των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ και τουσ προςφζρουν 

παιδεία διανοθτικι, θκικι και κοινωνικι. 

 Συμβάλλουν ςτθν εμπζδωςθ ενόσ ιρεμου, κετικοφ, ςυνεργατικοφ, ςυμπεριλθπτικοφ, 

εποικοδομθτικοφ ςχολικοφ κλίματοσ. 

 Ενδιαφζρονται για τισ ςυνκικεσ ηωισ των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ ςτθν οικογζνεια και ςτο 

ευρφτερο κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνουν υπόψθ τουσ παράγοντεσ που επθρεάηουν τθν 

πρόοδο και ςυμπεριφορά των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ και υιοκετοφν κατάλλθλεσ 

παιδαγωγικζσ ενζργειεσ, ϊςτε να αντιμετωπιςκοφν πικανά προβλιματα. 

 Ενκαρρφνουν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ να ςυμμετζχουν ενεργά ςτθ διαμόρφωςθ και λιψθ 

αποφάςεων για κζματα που αφοροφν τουσ ίδιουσ και το ςχολείο και καλλιεργοφν τισ αρχζσ 

και το πνεφμα αλλθλεγγφθσ και ςυλλογικότθτασ. 
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 Συνεργάηονται με τουσ εκπαιδευτικοφσ ειδικισ αγωγισ προκειμζνου να υποςτθριχκοφν οι 

μακθτζσ με ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ανάγκεσ κακϊσ και οι οικογζνειζσ τουσ. 

 Συνεργάηονται με τθν Προϊςταμζνθ, τουσ γονείσ και τα αρμόδια Στελζχθ Εκπαίδευςθσ για τθν 

καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ προβλθμάτων ςυμπεριφοράσ, ςεβόμενοι τθν 

προςωπικότθτα και τα δικαιϊματα των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 Ανανεϊνουν και εμπλουτίηουν τισ γνϊςεισ τουσ, ςχετικά με τισ επιςτιμεσ τθσ αγωγισ τόςο 

μζςω των διάφορων μορφϊν επιμόρφωςθσ, που παρζχονται κεςμικά από το ςφςτθμα τθσ 

οργανωμζνθσ εκπαίδευςθσ, όςο και μζςω τθσ ενδοςχολικισ επιμόρφωςθσ ι και τθσ 

αυτοεπιμόρφωςθσ. 

 

Οι μαθητζσ/μαθήτριεσ 

 Κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων τθροφν τουσ κανόνεσ τθσ τάξθσ, ςυμμετζχουν ενεργά  

ςυνδιαμορφϊνοντασ τθν κακθμερινι εκπαιδευτικι διαδικαςία. 

 Προςζχουν ϊςτε να διατθροφν κακαροφσ όλουσ τουσ χϊρουσ και δείχνουν ενδιαφζρον για 

τθν υλικι περιουςία του ςχολείου. 

 Αποφεφγουν ρθτά τθν άςκθςθ οποιαςδιποτε μορφισ βίασ (ςωματικι, λεκτικι ι 

ψυχολογικι). 

 Στισ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ και γιορτζσ αλλά και ςτισ διδακτικζσ επιςκζψεισ εκτόσ 

Νθπιαγωγείου ακολουκοφν τουσ ςυνοδοφσ εκπαιδευτικοφσ και ςυμπεριφζρονται με 

ευγζνεια και ευπρζπεια. 

 

V. Καινοτόμεσ πρακτικζσ που ζχουν υιοθετηθεί ςτο Νηπιαγωγείο 
Για το ςχολικό ζτοσ 2023-24 το νθπιαγωγείο μασ κα υλοποιιςει Ευρωπαϊκά προγράμματα: 

(eΤwinning, Erasmus). Επίςθσ κα λάβει μζροσ ςε καινοτόμεσ δράςεισ εκπαιδευτικϊν και άλλων 

φορζων, (codeweek, sid, stem discovery campaign). 

Στο ςχολείο χρθςιμοποιοφμε ςφγχρονα μζςα εκπαίδευςθσ, όπωσ είναι θ ςυνδυαςμζνθ χριςθ 

θλεκτρονικοφ υπολογιςτι, θ χριςθ υλικοφ που προτείνεται από το ΥΠΑΙΘΑ, (φωτόδεντρο κ.α.), θ 

ςφνδεςθ ςε εκπαιδευτικοφσ ιςτότοπουσ. 

 

4. Επικοινωνία και Συνεργαςία Γονζων/Κηδεμόνων-Σχολείου  

I. Σημαςία τησ επικοινωνίασ και τησ ςυνεργαςίασ ςχολείου-οικογζνειασ 

Οι γονείσ και κθδεμόνεσ οφείλουν να:  

- Φροντίηουν ϊςτε το παιδί να ζρχεται ζγκαιρα και ανελλιπϊσ ςτο ςχολείο και να ενθμερϊνουν 

ςε περίπτωςθ απουςίασ του. 

- Διαβάηουν προςεκτικά όλεσ τισ ανακοινϊςεισ, ζντυπεσ ι θλεκτρονικζσ, ϊςτε να ενθμερϊνονται 

για κζματα λειτουργίασ του ςχολείου. 

- Ενθμερϊνονται ζγκαιρα για τθν πρόοδο και ςυμπεριφορά του παιδιοφ τουσ από τθν/τον 

εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ. Για το λόγο αυτό οι ςυναντιςεισ γονζων και εκπαιδευτικϊν κα είναι 

ςυχνζσ, εκτόσ εκπαιδευτικοφ ωραρίου, αλλά, εντόσ εργαςιακοφ ωραρίου των εκπαιδευτικϊν. 

Σε περίπτωςθ που υπάρχει κάτι που δυςαρεςτεί, ενοχλεί ι προβλθματίηει τουσ γονείσ ςε 

ςχολικό επίπεδο, κα πρζπει να το ςυηθτοφν με τθν/τον υπεφκυνθ/ο εκπαιδευτικό και τθν 

Προϊςταμζνθ. 
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Δεν επιτρζπεται ςτουσ γονείσ και κθδεμόνεσ των μακθτϊν να αναρτιςουν φωτογραφίεσ ι βίντεο 

ςτο διαδίκτυο από διάφορεσ εκδθλϊςεισ του ςχολείου.  

Εικόνεσ από ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ που κα αναρτθκοφν από τουσ εκπαιδευτικοφσ ςε 

εγκεκριμζνουσ εκπαιδευτικοφσ ιςτότοπουσ και ςτον ιςτότοπο του ςχολείου, κα ζχουν υποςτεί 

επεξεργαςία και κα γίνονται μόνο μετά τθν  ενυπόγραφθ ζγκριςθ των γονζων για τθν προςταςία 

των προςωπικϊν δεδομζνων των νθπίων. 

 

II. Διαδικαςίεσ ενημζρωςησ και επικοινωνίασ Σχολείου και γονζων/κηδεμόνων 

Οι ςυναντιςεισ για ενθμζρωςθ των γονζων/κθδεμόνων με τουσ εκπαιδευτικοφσ 

προγραμματίηονται με απόφαςθ του Συλλόγου Διδαςκόντων: 

o Στθν αρχι του διδακτικοφ ζτουσ, όπου λαμβάνει χϊρα ενθμζρωςθ για ηθτιματα που 

αφοροφν ςτθν εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου. 

o Μια φορά τουλάχιςτον το μινα ςε προκακοριςμζνθ από τον/τθν εκπαιδευτικό του τμιματοσ 

θμζρα και ϊρα, για κζματα που αφοροφν ςτθν αγωγι και πρόοδο των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

o Κάκε φορά που ο/θ εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ κρίνει αναγκαία μια ζκτακτθ ςυνάντθςθ. 

Η είςοδοσ των γονζων/κθδεμόνων ςτο ςχολικό χϊρο επιτρζπεται μόνο κατά τισ 

προβλεπόμενεσ ϊρεσ ςυναντιςεων με τουσ εκπαιδευτικοφσ των τάξεων. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ οφείλουν να επικαιροποιοφν τα ςτοιχεία επικοινωνίασ τουσ και να 

ενθμερϊνουν άμεςα τουσ εκπαιδευτικοφσ για κάκε αλλαγι, ϊςτε το Νθπιαγωγείο να ζχει τα 

ιςχφοντα τθλζφωνά τουσ και τισ ζγκυρεσ θλεκτρονικζσ διευκφνςεισ τουσ για τθν αποςτολι 

ενθμερωτικϊν ςθμειωμάτων ι/και υπεφκυνων δθλϊςεων για τθν πραγματοποίθςθ 

εκπαιδευτικϊν επιςκζψεων/δράςεων/εκδθλϊςεων κ.λ.π. Επίςθσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ κα πρζπει 

τακτικά να επιςκζπτονται τθν ιςτοςελίδα του Νθπιαγωγείου, ι να αξιοποιοφν κάκε πρόςφορο 

μζςο επικοινωνίασ που παρζχεται από το Νθπιαγωγείο και να ενθμερϊνονται για τα κζματα του 

Νθπιαγωγείου. Τζλοσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ ςε ζκτακτεσ περιπτϊςεισ κα πρζπει να ζχουν 

φροντίςει είτε οι ίδιοι ι πρόςωπα που ζχουν εξουςιοδοτιςει να είναι άμεςα διακζςιμοι. 

 

III. Σχολικό Συμβοφλιο 

Σε κάκε ςχολικι μονάδα λειτουργεί το Σχολικό Συμβοφλιο, ςτο οποίο ςυμμετζχουν ζνασ  

εκπρόςωποσ γονζων, τρία μζλθ του ςυλλόγου διδαςκόντων και δυο εκπρόςωποι του διμου, 

ςφμφωνα με τον Ν.4823/αρκ 107. Ζργο του Σχολικοφ Συμβουλίου είναι θ ςυμβολι του ςτθ 

διαςφάλιςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ τθσ ςχολικισ μονάδασ. Το Σχολικό Συμβοφλιο λειτουργεί 

ςυνεργατικά και προτείνει παρεμβάςεισ για τθν επίλυςθ κεμάτων που αφοροφν ςτθν υγιεινι, 

ςτθν αςφάλεια και ςτθν πρόλθψθ ατυχθμάτων ςτο ςχολικό χϊρο κακϊσ και ςε ηθτιματα 

βελτίωςθσ τθσ υλικοτεχνικισ υποδομισ του Νθπιαγωγείου. 

 

5. Πολιτική του ςχολείου προςταςίασ από πιθανοφσ κινδφνουσ  

 
Αντιμετώπιςη ζκτακτων αναγκών 

Οι φυςικζσ καταςτροφζσ παρουςιάηουν αυξθτικι τάςθ τα τελευταία χρόνια με ποικίλεσ 

ςυνζπειεσ ςτο ανκρωπογενζσ περιβάλλον. Οι ςχολικζσ μονάδεσ, ωσ λειτουργικοί χϊροι 

φιλοξενίασ και δραςτθριοποίθςθσ ευάλωτθσ ομάδασ του πλθκυςμοφ, απαιτοφν αυξθμζνο βακμό 

ετοιμότθτασ ζναντι των κινδφνων αυτϊν. 
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Στθ ςχολικι μασ μονάδα ο Σφλλογοσ Διδαςκόντων με επικεφαλισ τθν Προϊςταμζνθ ζχει 

αναπτφξει ζνα γενικό ςχζδιο προετοιμαςίασ του ςχολείου για τθν αντιμετϊπιςθ κρίςεων. 

Για τθν προςταςία από ςειςμοφσ και ςυνοδά φυςικά φαινόμενα επικαιροποιείται τακτικά το 

Σχζδιο Μνθμονίου Ενεργειϊν για τθ διαχείριςθ του Σειςμικοφ Κινδφνου ςτθν αρχι τθσ ςχολικισ 

χρονιάσ και υλοποιοφνται αςκιςεισ ετοιμότθτασ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ. 

Διευκρινίηεται ότι ςε περίπτωςθ κρίςθσ οι μακθτζσ/μακιτριεσ παραδίδονται μόνο ςτουσ 

γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ ι ςτα πρόςωπα που οι γονείσ/κθδεμόνεσ ζχουν ορίςει γραπτϊσ για τθν 

παραλαβι των μακθτϊν/τριϊν από τθ ςχολικι μονάδα. 

     

6. Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ-Διαδικαςίεσ διαςφάλιςησ  τησ εφαρμογήσ του 

Ο κοινά ςυμφωνθμζνοσ Κανονιςμόσ βαςίηεται ςτθν ιςχφουςα νομοκεςία και ςτισ ςφγχρονεσ 

παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ αρχζσ. Η τιρθςι του από όλουσ τουσ παράγοντεσ του ςχολείου 

(μακθτζσ/μακιτριεσ, εκπαιδευτικοφσ, γονείσ/κθδεμόνεσ, βοθκθτικό προςωπικό) με αμοιβαίο 

ςεβαςμό ςτον διακριτό κεςμικό ρόλο τουσ αποτελεί προχπόκεςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ του 

Νθπιαγωγείου. Είναι το κεμζλιο πάνω ςτο οποίο μπορεί το ςχολείο να οικοδομιςει για ναπετφχει 

τουσ ςτόχουσ και το όραμά του. 

Θζματα που ανακφπτουν ςτθν εκπαιδευτικι κακθμερινότθτα και δεν προβλζπονται από τον 

Κανονιςμό, αντιμετωπίηονται κατά περίπτωςθ από τθν Προϊςταμζνθ του ςχολείου και το Σφλλογο 

Διδαςκόντων, κακϊσ και από τθν Σφμβουλο Εκπαίδευςθσ ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ 

παιδαγωγικισ επιςτιμθσ και τθν κείμενθ εκπαιδευτικι νομοκεςία, ςε πνεφμα ςυνεργαςίασ με 

όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν και μακθτριϊν ενθμερϊνονται με κάκε πρόςφορο μζςο, 

ζντυπο ι θλεκτρονικό, ςχετικά με τον κανονιςμό του Νθπιαγωγείου. 

 

 

                                            Παραςκευι,   29  Σεπτεμβρίου 2023 

 

                                                                                          Η Προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου 

 

 

                                                                                                              

 

 

 

                                                                                                               Καφφζ Γεωργία 

 

                                                                     

Εγκρίνεται 
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                   Σφμβουλο Εκπαίδευςθσ 

(ζχει τθν παιδαγωγικι  ευκφνθ του ςχολείου) 

 

 

 

 

 

   Ημερομθνία:…………………………………………………. 

Διευκφντρια   Εκπαίδευςθσ 

 

 

 

 

 

      Ημερομθνία:………………………………………………….. 

 


